

30年后,我们的长沙会是什么样

《长沙2049战略规划》公开:构建“3+5”大都市区,超六成主城区离轨道站不到600米

本报4月21日讯 2049年,新中国成立100周年时,长沙将发展成什么样子?长沙市城乡规划局组织召开《长沙2049战略规划》(以下简称《规划》)专家研讨会,邀请省内外城市规划知名专家给长沙的发展献计献策,为长沙市城市总体规划修编提供战略支撑。

构建“3+5”大都市区

《规划》提出,长沙应坚持竞争力和吸引力两根主线,以建设“更具竞争力和吸引力的国际文化都会”为发展愿景,将长沙打造成文化之都、服务之都、智造之都、品质之城,实行“区域开放、文化升级、经济创新、空间重组、品质提升”核心战略。

《规划》内容包括区域开放战略、文化升级战略、经济创新战略、功能重构战略和品质提升战略等,其中,区域开放策略中提出构建以长沙为中心、包括2个副中心城市(株洲、湘潭)与5个节点城市(浏阳、宁乡、韶山、湘阴、醴陵)的“3+5”长沙大都市区。另外,高铁枢纽方面,包括渝长厦升级,谋划京广第二通道和长沙至九江高铁,建设河西高铁枢纽,形成东西两大复合枢纽;空港枢纽方面,长九高铁接黄花机场,建设空铁复合枢纽;推进第二机场选址建设;加强与岳阳三荷机场的分工,形成“南客北货”航空布局;水港枢纽方面,依托霞凝港,联合岳阳港,培育水铁公联运枢纽,承载自贸区功能等。

长沙40辆公务用车开拍 有意参拍者今天报名

本报4月21日讯 今天,由长沙市天心区人民政府主办的“长株潭商圈·2017天心汽车消费节”在天心区雀园路城南汽车市场举行。活动从即日起到25日止,现场将集中拍卖40台公务用车,有意向者务必在22日上午12点前报名。

在活动现场,40辆待拍卖的公车整齐地停在广场上,并贴有蓝色标号,以供参拍者能及时了解拍品信息。记者发现,这些公车多为丰田、猎豹、别克等,参考价从0.8到6万元不等,车辆主要来自岳麓区公车改革后余出来的。

一季度我省专利申请量增五成

本报4月21日讯 记者今天从省知识产权局了解到,根据国家知识产权局最新统计数据,今年一季度我省专利申请量和授权量分别为18111件和8766件,同比分别增长50.94%和15.46%。截至3月底,今年全省有效发明专利量为29524件,万人发明专利拥有量从2016年底的4.11件上升到4.35件。

在文化升级战略方面,《规划》提出以建设中央文化核、马栏山文化创意集聚区、苏托垅文化湿地公园、解放垅湘江媒体小镇等为抓手,营造长沙的高品质文化空间。就经济创新战略,《规划》提出重点吸引本地高校学生、外出务工优秀人才和全国创新创业精英人才,对人才在创业基金、住房、税收和社会保障方面予以支持。

提出“1+4”功能重构战略

《规划》还提出了“1+4”功能重构战略并对各板块主导功能进行了明确,其中主城板块定位为高度复合、高品质的中央活力区,其行动抓手有中央文化核、中央商务区;东部板块将立足空铁建设两大功能区,承载对外开放平台功能,其行动抓手有高铁会展新城、临空经济示范区、黄花综合保税区等;西部板块将依托湘江新区,建设科技创新和现代服务中心,其行动抓手有国家大学科技城、滨江新城(湖南金融中心);北部板块将依托铁路路港,构建区域枢纽和贸易中心,其行动抓手为金霞贸易港;南部板块将依托绿心,建设承载40功能的转型引擎区。

2049年时,长沙主城区轨道站点600米覆盖半径将达到65%——根据品质提升战略,长沙将在绿色家园、公交都市、幸福社区等方面持续发力,使长沙在2049年时森林覆盖率达到60%,同时使“公交+慢行”成为长沙居民主导出行方式,公共交通出行比重超过50%。

■记者 叶子君 实习生 邓涛

“车辆使用5年后,还能够打对折出售的,说明车的性价比就很高。”湖南赛德拍卖有限公司总经理刘绘说,从前年开始,他们就承接了120多场公车拍卖会,每场的成交率保证在95%以上。本次现场拍卖将采取多人多轮竞价拍品,也能更好地体现车辆的最高价值。

如果您有意现场参拍,可到长沙市天心区雀园路城南汽车市场报名。若有其他问题,还可拨打电话0731-84167629咨询。

■记者 杨昱 通讯员 周密 覃红伟

一季度专利申请量和授权量位居全省前3名的市州是:长沙、株洲、衡阳。截至3月底,长株潭地区有效发明专利共23234件,占全省有效发明专利总量的78.69%,其万人发明专利拥有量达16.3件,约为全省万人发明专利拥有量的3.75倍。

■通讯员 周闯 刘赞 记者 李琪



4月21日,学生在朗诵《中国少年说》。当天,长沙市天心区坡子街街道坡子街社区开展读书日活动,并在辖区设立10处共享书屋,方便居民读书。 记者 徐行 摄影报道

世界读书日,一起来读书吧

“书香湖南”全民阅读活动发倡议书

本报4月21日讯 4月23日是世界读书日,为了在我省营造全民阅读的良好氛围,湖南省全民阅读活动办公室向全省社会各界发出《让我们一起读书吧》全民阅读活动倡议书。

让人们在阅读中增长智慧,在阅读中涵养情操,在阅读中发现真善美,在阅读中体会责任与担当,汲取勇往直前的精神力量。倡议书全文如下。 ■记者 吴岱霞

省演艺集团 牵手桑植县

本报4月21日讯 今日,湖南省演艺集团与桑植县政府文化旅游产业融合发展合作协议签约仪式在长沙音乐厅举行。双方本着“资源共享、优势互补、协同创新、合作共赢”的原则,共同促进桑植县文化旅游融合发展。

双方将在合作运营桑植民歌大剧院、打造桑植民歌舞台艺术精品,参与“中国桑植民歌节”品牌打造、举办“中国民歌桑植采风”活动、拓展以民歌为特色的艺术培训产业、打造中国桑植民歌艺术小镇等方面加强合作。

本次与桑植县政府的合作,省演艺集团将开发并实施一系列文旅融合创新项目,切实提高桑植民歌的知名度和影响力,形成“演出+民歌+文化+旅游”的新产业链条。 ■记者 吕菊兰

浙江画院 走进湘西

本报4月21日讯 今日,“走进湘西——浙江画院采风展”在湖南省画院展出,共展出浙江画院专职画师与工作室研究员、学员的作品计130余件。

自2015年底开始,浙江画院历经两载先后三次从杭州出发,赶赴湖南省内进行采风写生,走进包括长沙、韶山、张家界、芙蓉镇、吉首、凤凰以及怀化、靖州和通道等以湘西为主的区域,让浙江画家们换一种眼光看湘西。■记者 袁欣

让我们一起读书吧 ——“书香湖南”全民阅读活动倡议书

当今时代是一个知识和智慧开启未来的时代,是一个需要终身学习的时代。

书是人类进步的阶梯,读书是吸取知识、推动人类不断进取的必由之路;书是人类精神的营养,读书是滋养心灵、开启智慧、健全人格、锻造理想的心路历程;书是人类文明的火种,读书是构建生命价值、提升文明素养、创造健康生活、构建和谐社会的有效途径。生活没有书籍,就好比大地没有阳光;人生没有阅读,就好像鸟儿没有翅膀。

尊重知识、崇尚阅读是中华民族优良传统。从“悬梁刺股”、“凿壁偷光”的砥砺与磨难,到“读万卷书,行万里路”的阔大与执着;从“问渠哪得清如许,为有源头活水来”的探寻与发现,到“为中华之崛起而读书”的境界与追求,读书的意义被一代又一代的先贤们阐释着、丰富着、发展着、构建着。“惟楚有材,于斯为盛”,湖湘大地,人杰地灵,孕育了独具特质的湖湘文化。读书明理,求道创业,勇于开拓,敢于担当,既是湖湘文化的优良传统,更是当下湖南人民的文化追求。

实现中华民族伟大复兴的中国梦连着你的梦照亮我的梦,对美好生活的向往离不开阅读的滋养。按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,坚持创新、协调、绿色、开放、共享发展新理念,建设富饶美丽幸福新湖南,既要满足人民群众的物质生活需求,又要满足人民群众日益增长的精神文化需求。倡导全民阅读、共建书香湖南,既是培育和践行社会主义核心价值观、决胜全面建成小康社会湖南的召唤,也是提升人们素质和社会文明程度的需要。为此,我们诚挚地向全省社会各界发出倡议:

让我们一起读书,读好书。让阅读成为我们最优雅的生活方式。让浓浓书香充盈我们的生命,陶冶我们的气质,引领社会的风气。让我们的生活因阅读而精彩,让书本成为我们的心灵家园。

让我们一起读书,读好书。让阅读成为我们社会最亮丽的风景。无论你是身在机关、在校园、在企业、在军营,还是在村组、在社区、在家庭,让我们手捧书本、醉心阅读的情景,成为三湘大地上的动人风景。

让我们一起读书,读好书。让阅读成为我们最自觉的追求。让我们在阅读中增长智慧,在阅读中涵养情操,在阅读中发现真善美,在阅读中体会责任与担当,汲取勇往直前的精神力量。

让我们以书为媒,相约书香,亲近书本,崇尚阅读! 湖南省全民阅读活动办公室